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RADNI INTERPELOWALI 

Niektóre spośród interpelacji złożonych podczas 117. sesji Rady Miasta 

Krakowa: 

Agata Tatara 

Radna ponownie wygłosiła interpelację do prezydenta w sprawie finansowania 

przez rodziców zajęć szkolnych prowadzonych w ramach ramowych programów 

nauczania. Zajęcia te powinny być bezpłatne, dlatego radna apelowała do 

prezydenta o wyjaśnienie tej sytuacji oraz o zwołanie ogólnomiejskiej narady 

dyrektorów szkół, gdzie byłyby wyjaśnione jasne zasady finansowania 

placówek i poboru opłat za zajęcia szkolne.  

Magdalena Bassara 

Interpelacja radnej dotyczyła prac remontowych na ulicy Mogilskiej. Według 

informacji od mieszkańców prace remontowe prowadzone są tam w sposób 

chaotyczny i nie spełniający wymogów bezpieczeństwa. Podają jako przykład 

prace na odcinku od ul. Grunwaldzkiej do ul Cystersów. - Położono tam asfalt 

po to by go usunąć i jeszcze raz położyć w efekcie ścieżka rowerowa i chodnik 

są nierówne. Podobnie jest z kostką na przystankach autobusowych, która jest 

nierówna i nie spełnia wymogów – mówiła radna Magdalena Bassara. Radna 

prosiła, aby zwrócić uwagę nie tylko na wykonanie robót, ale także 

zabezpieczenie terenu, gdyż mieszkańcy skarżyli się także, że pewne odcinki 

drogi musieli pokonywać przechodząc po torach tramwajowych, w czasie gdy 

ruch tramwajowy odbywał się normalnie, co groziło ogromnym 

niebezpieczeństwem. 

 AKTUALNOŚCI: 
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Mirosław Gilarski 

Radny interpelował w sprawie budowy na ul. Witosa. Sprawę tę zgłosili 

mieszkańcy Kurdwanowa. Teren budowy sąsiaduje z kościołem pw. 

Podwyższenia Krzyża Świętego. - Według Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego teren ten jest oznaczony jako zieleń 

urządzona. Stąd moje pytanie do prezydenta. Proszę o sprawdzenie tej 

budowy, kto jest inwestorem i jakie są pozwolenia – pytał radny Gilarski. 

Tomasz Urynowicz 

Wygłosił interpelację będącą projektem uchwały z prośbą o wpisanie inwestycji 

do przyszłorocznego budżetu miasta. Radny zwrócił się z propozycją 

utworzenia w Krakowie otwartych, sezonowych lodowisk, które byłyby 

umiejscowione w wielu dzielnicach. Lodowiska miałyby być usytuowane w 

parkach bądź na boiskach szkolnych. Koszt takiej inwestycji wynosiłby do 600 

tys. zł, natomiast sezonowe utrzymanie takiego obiektu byłby to koszt ok. 95 

tys. zł. 

ULICE PEŁNE ARTYSTÓW 

Kto może grać przeboje na ulicy, czemu plastyk miejski ma zajmować 

się strojami artystów ulicznych i co to ma wspólnego z Parkiem 

Kulturowym w Krakowie. O tym dyskutowali radni z Komisji Kultury, 

Promocji i Ochrony Zabytków. 

Mało kto z mieszkańców Krakowa wie, że artyści występujący na ulicach 

Starego Miasta poddawani są specjalnym przesłuchaniom. Dokonuje tego 

komisja powołana przez Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego, a jej 

zadaniem jest sprawdzanie jakości oraz różnorodności repertuaru artystów 

ulicznych. Na czele komisji stoi dyrektor Zespołu Pieśni i Tańca „Krakowiacy”. 

Komisja sprawdza przede wszystkim umiejętność grania i wyznacza możliwość 

występowania artystów na terenie Parku Kulturowego Stare Miasto. W tym 

roku z takiej możliwości skorzystało 111 artystów (w tym zespoły), a 97 

otrzymało pozytywną ocenę. Część z artystów musiała przejść dodatkową 
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ocenę od Plastyka Miasta, gdyż występowała w strojach, które również muszą 

być zgodne z pewnym kanonem i powagą występów na terenie najbardziej 

reprezentacyjnej i historycznej części Krakowa. Gdy dany artysta otrzyma 

pozytywną opinie komisji, wówczas podpisywana jest z nim umowa 

cywilnoprawna. Radni skupili się na ocenie pracy i zasadności funkcjonowania 

komisji. Radny Krzysztof Durek pytał o to, czy komisja ma wpływ na 

sprawdzanie głośności wykonania oraz interesowało go, czy komisja w 

jakikolwiek sposób weryfikuje później wykonawców, czy na przykład nie 

zakłócają ciszy nocnej. Przedstawiciele komisji stwierdzili, że nie mają wpływu 

na przestrzeganie ciszy nocnej przez artystów, ale jeśli straż miejska zgłosi, że 

dany wykonawca nie stosuje się do przepisów prawa, wtedy takie pozwolenie 

jest wycofywane. Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa Narodowego 

Stanisław Dziedzic dodał, że rola komisji jest nie do przecenienia, gdyż musi 

ktoś chronić powagi i historycznego charakteru Starego Miasta. – Jestem 

zdecydowanie przeciwny, żeby każdy mógł występować w przestrzeni 

miejskiej. Szczególnie jeśli chodzi o Park Kulturowy. Te praktyki są stosowane 

w większości miast historycznych – powiedział Stanisław Dziedzic. Radny Adam 

Kalita zaproponował, by w umowach były określone godziny, w których artyści 

mogą występować.  

Oprócz Krakowa istniej jeszcze wiele miast europejskich, gdzie funkcjonują 

takie zespoły do spraw działalności artystów ulicznych, są to między innymi 

Wiedeń, Paryż, Budapeszt, Lucerna, Graz. (KMM) 

DEMOGRAFIA A OFERTA EDUKACYJNA 

Podczas posiedzenia Komisji Edukacji radni zapoznali się z informacją 

o prognozie demograficznej i jej wpływie na ofertę edukacyjną miasta. 

Mówił o tym Dariusz Domajewski, zastępca Dyrektora Wydziału 

Edukacji.  

Radni dowiedzieli się, że w tej chwili ok 7 tysięcy dzieci przystępuje do klas 

pierwszych szkół podstawowych. Liczba urodzeń będzie w Krakowie spadać do 
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ok 2030 r. i wtedy – wg prognoz – ma się ustabilizować. Oznacza to, że będzie 

niewielki spadek dzieci rozpoczynających edukację.  

Dodatkowo na organizację sieci edukacyjnej w Krakowie będzie miał wpływ 

rozkład statystyczny liczby mieszkańców (w tym szczególnie urodzeń) w 

poszczególnych dzielnicach. 

Na demografię Krakowa ma również wpływ sytuacja w okolicznych gminach. 

Ma to o tyle znaczenie dla władz edukacyjnych Krakowa, że gminy te posiadają 

interesująca ofertę zamieszkania w atrakcyjnej lokalizacji, nieodległej od 

centrum Krakowa z bardzo ciekawą propozycją zaspokajania różnorodnych 

potrzeb, w tym również edukacyjnych. Znaczna poprawa jakości usług 

edukacyjnych oferowanych przez placówki z okolicznych 

gmin powoduje, że rodzice mieszkający w Krakowie korzystają z propozycji 

sąsiadujących z Krakowem gmin. (BS) 

KRAKÓW WSPIERA BRANŻE ZANIKAJĄCE 

Podczas posiedzenia Komisji Mienia i Przedsiębiorczości radni 

wysłuchali sprawozdania w sprawie przyjęcia programu 

gospodarczego wspierania przedsiębiorczości w zakresie branż 

chronionych i zanikających.  

Dyrektor Zarządu Budynków Komunalnych Katarzyna Zapał oraz Zastępca 

Dyrektora Wydziału Rozwoju Marta Żak mówiły m.in. o liczbie lokali 

użytkowych przeznaczonych na działalność dotyczącą branż chronionych i 

zanikających oraz o nowych lokalach dopisanych do bazy lokali w zakresie 

branż chronionych i zanikających. Tych pierwszych jest 146, tych drugich 

wynajęto 6 od września 2013 do sierpnia 2014.  

Radni dowiedzieli się również, że w stosunku do najemców lokali użytkowych 

dokonano waloryzacji obowiązujących stawek czynszowych najmu netto o 0,9 

procent.  

Ponadto Dyrektor ZBK poinformowała, że w okresie od września 2013 do 

sierpnia 2014 nie było wystąpień rad dzielnic wnioskujących o zorganizowanie 
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przetargu celowego na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność 

GMK, z przeznaczeniem na działalność dotyczącą branż chronionych i 

zanikających.  

Radni zostali również poinformowani o weryfikacji odpowiednio obowiązujących 

aktów prawa miejscowego oraz procedur i dostosowanie ich do zapisów 

uchwały.  

Ponadto radni bez uwag przyjęli do wiadomości informację o programie 

zagospodarowania lokali użytkowych, usytuowanych na terenie byłej dzielnicy 

administracyjnej Nowa Huta, stanowiących własność GMK, w ramach projektu 

„65 lokali na 65-lecie Nowej Huty”.  Program, który przedstawiła Dyrektor 

Zapał ma za zadanie wspieranie małych przedsiębiorców nowohuckich. (BS) 

KOMISJA BUDŻETOWA SPRAWNIE OPINIUJE 

Posiedzenie Komisji budżetowej minęło radnym na opiniowaniu 

projektów uchwał. Oto, co zaopiniowali miejscy rajcowie.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie: zmian w 

budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zwiększenia planu dochodów i 

wydatków w działach: 851, 852, 853 i 854) - druk nr 2086.; zmian w budżecie 

Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zmian w planie wydatków w działach: 600, 

750 i 921) - druk nr 2087; zmian w budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. 

zwiększenia planu dochodów w działach: 700, 750, 756 i 900 oraz zwiększenia 

planu wydatków w działach: 600, 750 i 851) - druk nr 2088; zmian w budżecie 

Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków w 

działach: 801, 852, 853 i 926, zmian w planie dochodów w działach: 600, 700 i 

921 oraz w planie wydatków w działach: 700, 750, 801, 852, 853, 854 i 900) - 

druk nr 2089.  

Radni pozytywnie zaopiniowali również projekty uchwał: w sprawie udzielenia 

dotacji miejskiej instytucji kultury na realizację zadania uznanego przez 

dzielnicę za priorytetowe; o zmianie uchwały nr CIX/1658/14 w sprawie 

przyznania dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej we Wróżenicach na 
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współfinansowanie robót wykończeniowych części wspólnej ''Domu Strażaka'' 

we Wróżenicach (druk nr 2064); w sprawie określenia na rok 2014 stawki 

dotacji przedmiotowej dla Zarządu Cmentarzy Komunalnych w Krakowie na 

prace remontowo-konserwatorskie na Cmentarzu Rakowickim i Starym 

Cmentarzu Podgórskim oraz realizację zadań z zakresu grobownictwa 

wojennego na terenie Gminy Miejskiej Kraków (druk nr 2063); w sprawie 

wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste na 99 lat w trybie 

bezprzetargowym na rzecz Domu Zakonnego Prowincji Warszawskiej 

Zgromadzenia Najświętszego Odkupiciela (Redemptoryści) w Krakowie, 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Redemptorystów 

wraz z jednoczesnym udzieleniem 90% bonifikaty od ustalonych pierwszej 

opłaty oraz opłat rocznych oraz  w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 

9 położonego w budynku nr 6 przy ul. Celna w Krakowie. 

Pozytywnej opinii doczekało się także  nabycie na rzecz Gminy Miejskiej 

Kraków nieruchomości oznaczonych jako działki nr 235/20 i nr 234/15 obr. 63 

Podgórze objętych planowaną inwestycją pn. "Budowa ul. Nowej Sławka". (BS 

ZLIKWIDOWAĆ BAZGROŁY I PRZYWRÓCIĆ DENTYSTÓW DO SZKÓŁ 

Podczas dzisiejszej sesji procedowane będą dwa projekty rezolucji 

przygotowane przez grupy radnych. Pierwszy projekt dotyczy 

konieczności dokonania zmian przepisów prawa w zakresie karania 

sprawców  aktów wandalizmu, drugi przeprowadzenia w Krakowie 

pilotażu zapowiedzianego w expose premier Kopacz powrotu 

gabinetów dentystycznych do szkół. 

Rezolucja w sprawie zmian przepisów w zakresie karania sprawców aktów 

wandalizmów adresowana jest do posłów, senatorów, rządu RP oraz rad miast 

metropolitalnych. Radni apelują o zmiany sugerując, że jedną z przyczyn 

dewastacji są niespójne przepisy prawa, luki i brak definicji potrzebnych do 

precyzyjnego zakwalifikowania pseudograffiti jako wykroczenia lub 

przestępstwa. Radni proszą samorządowców miast metropolitalnych o poparcie 
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apelu i wspólne zwrócenie się do władz państwowych o zdecydowaną zmianę w 

tym zakresie. 

Druk rezolucji: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74390 

Rezolucja w sprawie przeprowadzenia w Krakowie pilotażu programu powrotu 

gabinetów dentystycznych do szkół adresowana jest do Ewy Kopacz Prezes 

Rady Ministrów. Radni z uznaniem przyjęli zapowiedź Pani Premier. 

Jednocześnie informują, że w Krakowie w 52 szkołach znajdują się urządzone i 

wyposażone gabinety, które nie mogą służyć dzieciom i młodzieży, ponieważ 

warunki konkursowe wynikające z zarządzeń prezesa NFZ traktują gabinet 

dentystyczny w szkole na ogólnych zasadach i wymagają jego pełnej 

dostępności do godz. 18:00, co najmniej 4 razy w tygodniu, w tym w każdą 

sobotę dla pacjentów z zewnątrz oraz wyposażenie gabinetu w aparat RTG. 

Wg radnych uruchomienie w krakowskich szkołach pilotażu programu powrotu 

dentystów do szkół jest możliwe w bardzo krótkim czasie, bez zmian zasad 

finansowania rezydentur i bez angażowania środków unijnych. Wg radnych 

konieczna jest jedynie niewielka korekta zarządzeń prezesa NFZ. Rada Miasta 

Krakowa deklaruje, ze koszty związane z bieżącym funkcjonowaniem 

gabinetów dentystycznych zostaną pokryte z budżetu Miasta na analogicznych 

zasadach, jak w przypadku gabinetów pomocy przedlekarskiej. 

Druk rezolucji: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74386  

REZOLUCJAMI W SMOG 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider przedstawił 

podczas konferencji prasowej dwie rezolucje, których celem jest 

poprawa stanu powietrza w Krakowie. 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74390
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74386
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Pierwsza rezolucja skierowana do posłów, senatorów oraz do rządu RP dotyczy 

konieczności dokonania zmian w zakresie ustalania standardów paliw 

dopuszczanych do użytkowania na terenie Polski. 

Jak argumentuje przewodniczący RMK w Polsce, w odróżnieniu od większości 

państw Unii Europejskiej nie ma określonych wymaganych standardów dla 

paliw stałych, w tym węgla. W efekcie można palić praktycznie każdym 

paliwem, w tym zanieczyszczonym węglem. Powoduje to problemy zarówno 

przy sprzedaży paliw, bo przy braku standardów liczy się tylko cena, ale 

powoduje to również problemy z monitorowaniem, bowiem wymaga ono 

specyficznego i drogiego sprzętu.  

Druk rezolucji: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74389  

Druga rezolucja, skierowana do mieszkańców, rad oraz wójtów i burmistrzów 

miast i gmin graniczących z Krakowem, do Sejmiku Województwa 

Małopolskiego oraz Stowarzyszenia Gmin Małopolskich, dotyczy podjęcia przez 

gminy ościenne działań skutecznie ograniczających emisję. 

Radni Krakowa zwracają się z apelem do gmin ościennych o radykalne 

zmniejszenie niskiej emisji. Kraków podjął wiele starań w celu zmniejszenia 

zanieczyszczenia powietrza: wprowadzono program likwidacji palenisk, 

określono zasady dofinansowania nakładów w celu likwidacji szkodliwych dla 

jakości powietrza palenisk, określono program wspierania osób i gospodarstw 

domowych, które dotknie konieczność zmian palenisk węglowych. Jednak 

znaczny wpływ na jakość powietrza w Krakowie ma sposób ogrzewania w 

gminach sąsiednich. Bez wprowadzenia tam działań ograniczających szkodliwą 

emisję, działania w Krakowie będą miały ograniczony zasięg. 

Wg projektodawców rezolucji gminy ościenne mają określone prawem szerokie 

możliwości ograniczania emisji zanieczyszczeń. Aktywne gminy będą mogły 

pozyskać środki na wymianę niskosprawnych pieców na paliwa stałe w ramach 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74389
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Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020 (działanie 

4.4).  

Zanieczyszczenie powietrza nie zna granic i dlatego wspólne działania Krakowa 

i gmin ościennych mają zasadnicze znaczenie. Szczególnie ważne jest to w 

trakcie tworzenia planów i strategii tych gmin przy okazji wyborów 

samorządowych.  

Druk rezolucji: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74388  

„PARKUJ I JEDŹ” PO KRAKOWSKU 

Jakie plany ma „Miejska Infrastruktura”, gdzie powstaną nowe 

parkingi i co z wysokimi opłatami za parkowanie - o to pytali radni z 

Komisji Infrastruktury Rady Miasta Krakowa.  

Spółka „Miejska Infrastruktura” została powołana uchwałą Rady Miasta 

Krakowa 18 grudnia 2013 roku, swoją działalność rozpoczęła 14 marca 2014 

roku. Wówczas podpisano tzw. Umowę wykonawczą, określającą sposób 

wykonywania powierzonego zadania. Głównym działaniem spółki jest 

prowadzenie strefy płatnego parkowania oraz realizacja programu 

parkingowego. Do tych zadań należy obsługa Strefy Płatnego Parkowania, 

budowa i zarządzanie nieruchomościami służącymi do poprawy jakości 

komunikacji miejskiej w Krakowie (realizacja programu parkingowego). 

Sztandarową działalnością spółki, oprócz kontroli stref płatnego parkowania są 

inwestycje parkingowe w systemie „Parkuj i jedź”. Obecnie funkcjonują dwa 

takie parkingi: przy pętli tramwajowej „Czerwone Maki” i przy ulicy Balickiej. 

Jeszcze w najbliższym czasie na terenie Krakowa powstaną trzy takie parkingi. 

Obejmą one dzielnice południowo-wschodnie: Kurdwanów, Bieżanów i Mały 

Płaszów. Na chwilę obecną zostało zlecone opracowanie programu 

funkcjonalno-użytkowego dla budowanych parkingów, potrzebna jest jeszcze 

ostateczna decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, a także decyzja o 

ustaleniu warunków zabudowy. Spółka „Miejska Infrastruktura” zamierza 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74388
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poszerzyć znacznie sieć parkingów w przyszłym roku. W planach jest budowa 

parkingów na: Placu Inwalidów na około 320 miejsc postojowych, Olimpia, przy 

ul. Wielopole i ul. Dietla (155 miejsc), Korona (200 miejsc) i Borek Fałęcki. W 

kilku przypadkach budowa parkingów musi zostać jeszcze skonsultowana z 

mieszkańcami okolicznych terenów. Jednak nie do tego mieli zastrzeżenia 

radni. Większe zainteresowanie wzbudziła działalność systemu opłat w strefach 

płatnego parkowania, a także wydawania abonamentów dla parkujących 

mieszkańców. Radny Andrzej Hawranek miał wątpliwości czy system, który 

miał pomagać mieszkańcom w łatwym i szybkim wydawaniu zaświadczeń przez 

Internet spełnia oczekiwania, według informacji radnego na takie 

zaświadczenia czeka się dłużej niż na te składane osobiście. Został jednak 

zapewniony, że wadliwy system był już dwukrotnie zmieniany, za każdym 

razem tak, by być jeszcze większym ułatwieniem dla mieszkańców i w tej chwili 

wszystko działa prawidłowo. (KMM) 

WAŻNE PLANY DLA KRAKOWA 

Szykują się kolejne miejscowe plany zagospodarowania 

przestrzennego. „Lema – Park Lotników Polskich”, „Park Ruczaj – 

Lubostroń”, czy „Rynek Krowoderski” - te i inne obszary zostaną 

objęte planami.  Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał. 

Nowe plany zagospodarowania przestrzennego obejmują osiem obszarów: 

„Azory - Rejon ulic: Stachiewicza i Czerwieńskiego”, „Osiedle Kurdwanów”, 

„Lema - Park Lotników Polskich”, „Park Ruczaj – Lubostroń”, „Rynek 

Krowoderski”, „Rejon ulic: Płk. Francesco Nullo – Fabryczna”, „Lema - Staw 

Dąbski”, „Azory - Park'”, „Tonie – Zachód”.  

Pierwszy z nich dotyczy terenu „Azory – Rejon ulic Stachiewicza i 

Czerwieńskiego”. Obejmuje on część pomiędzy ulicami Josepha Conrada, 

Wojciecha Weissa, Józefa Chełmońskiego i Piotra Stachiewicza, o łącznej 

powierzchni 63,1 ha. Celem utworzenia planów zagospodarowania 

przestrzennego jest przede wszystkim stworzenie na poziomie planistycznym 
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warunków dla rewitalizacji i rehabilitacji zabudowy blokowej osiedla Azory. 

Ponadto nowe plany mają służyć złagodzeniu istniejących barier przestrzeni dla 

ruchu pieszych.  

Kolejnymi z obszarów są tereny zlokalizowane przy ul. Lema, czyli „Lema - 

Park Lotników Polskich” i „Lema - Staw Dąbski”. Są to obszary o łącznej 

powierzchni 114,63 ha, obejmujące ul. Mogilską, al. Jana Pawła II, ul. Lema, 

al. Pokoju, wschodnią granicę Parku Lotników Polskich oraz linię kolejową. 

Plany zagospodarowania przestrzennego mają się przyczynić do umożliwienia 

realizacji reprezentacyjnej zabudowy oraz przestrzeni publicznych wzdłuż ulicy 

Lema, związanych z lokalizacją wielofunkcyjnej hali sportowo-rekreacyjnej 

„Kraków Arena”. Ma to także służyć utrzymaniu zieleni urządzonej w otoczeniu 

hali „Kraków Arena” i dalszemu kształtowaniu sieci terenów zielonych, a także 

utrzymaniu części istniejących rodzinnych ogrodów działkowych w formie 

zieleni urządzonej.  

Ważnym rejonem jest również „Tonie – Zachód”, znajduje się on pomiędzy ul. 

Łokietka a ul. Gaik i obejmuje obszar 86,88 ha. Plan pozwoli na ustalenie zasad 

kształtowania zabudowy m. in. poprzez wykluczenie możliwości realizacji 

zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz ochronę występujących na 

obszarze powiązań widokowych. Wszystkie przedstawione projekty uchwał 

zostały pozytywnie zaopiniowane. (KMM) 

MNIEJSZE BEZROBOCIE I WIĘKSZE SZANSE NA PRACĘ 

Spadek liczby bezrobotnych, przyczyny bezrobocia, środki na walkę z 

bezrobociem, czy pomoc osobom niepełnosprawnym, które mają 

problemy ze znalezieniem pracy. To wszystko było tematem 

posiedzenia Komisji Rodziny i Polityki Społecznej Rady Miasta 

Krakowa.  

W minionym roku w Krakowie liczba bezrobotnych wynosiła 22 205 osób (są to 

dane liczone od końca grudnia 2013 roku do końca września 2014 r.), a stopa 

bezrobocia spadła z 5,9 % do 5,4%. Uległa spadkowi także liczba bezrobotnych 

osób niepełnosprawnych. W tym okresie zgłoszono 622 miejsca pracy dla osób 
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niepełnosprawnych, a wyłączono z ewidencji osób niepełnosprawnych 629 osób 

- wszystko to  w związku z podjęciem zatrudnienia. Dużą zasługę mają w tym 

projekty unijne aktywizujące i zwiększające szanse na zatrudnienie. Jednym z 

nich był zakończony 30 września projekt systemowy pod nazwą „Różne drogi – 

jeden cel”. Ze wsparcia w ramach projektu skorzystało 1453 osoby. Głównym 

celem było  podjęcie działań aktywizacyjnych dla osób przebywających w 

rejestrach Grodzkiego Urzędu Pracy w Krakowie poprzez objęcie ich wybranymi 

usługami i instrumentami rynku pracy oferowanymi przez ustawę o promocji 

zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Do projektu zaliczono zarówno 

młodzież do 25 roku życia, która się nie kształci oraz nie podjęła zatrudnienia, 

a także osoby powyżej 50 roku życia, które nie mogą podjąć pracy. W grupie 

znalazły się także osoby długotrwale bezrobotne, osoby niepełnosprawne oraz 

osoby, które utraciły zatrudnienie w sektorze oświaty przed 1 stycznia 2013 r. 

oraz pozostawały w rejestrach GUP na dzień 30 września 2013 r. Każdy z 

beneficjentów projektu został objęty Indywidualnym Planem Działania, którego 

głównym założeniem było zdiagnozowanie predyspozycji zawodowych oraz 

potrzeb osoby bezrobotnej oraz dobór jednej ze ścieżek uczestnictwa w 

projekcie. W ramach ścieżek znalazły się staże (podjęte przez 1029 osoby), 

szkolenia (91 osób) oraz wypłata dofinansowania podjęcia działalności 

gospodarczej w maksymalnej kwocie 21 tys. zł (330 osób). Projekt służy 

poprawie sytuacji osób bezrobotnych na terenie Gminy Miejskiej Kraków, jak 

również przyczynia się do promocji i rozwoju przedsiębiorczości w regionie. 

(KMM) 

 

POROZMAWIAJĄ O PARKACH 

W czwartek o godz. 15:30 w sali 303 odbędzie się posiedzenie Komisji 

Ekologii i Ochrony Powietrza. 

Tematem posiedzenie będzie program rozwoju i modernizacji krakowskich 

parków. Omówienie sytuacji własnościowej Parku im. św. Wincentego a Paulo. 

Rewitalizacja parku Krakowskiego.  

 POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 9 października, czwartek 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1135
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1135
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BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 13:00 - wręczenie honorowych wyróżnień laureatom i uczestnikom XX 

Sportowego Turnieju Miast i Gmin - Małopolska 2014, sala obrad RMK 

(zaproszenie: Prezes Małopolskiego TKKF oraz Przewodniczący Wojewódzkiej 

Komisji Turnieju) 

godz. 15:00 - uroczyste otwarcie LIFE SCIENCE PARKU, ul. Bobrzyńskiego 14 

(zaproszenie: Rektor UJ oraz Prezes Zarządu Jagiellońskiego Centrum 

Innowacji) 

godz. 16:00 – 10. rocznica ukazania się pierwszego numeru pisma połączona 

z odsłonięciem rysunku Andrzeja Mleczki, ul. Szczepańska 1 (zaproszenie: 

Redakcja Miesięcznika Kraków) 

godz. 18:00 - otwarcie wystawy Mit Galicji, Rynek Główny 25 (zaproszenie: 

Dyrektor Międzynarodowego Centrum Kultury oraz Dyrektor Wien Museum) 

 

JÓZEF PILCH WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 10:00 - obchody setnej rocznicy urodzin Emilii Kot, ul. Łanowa  39 

(zaproszenie: Dyrekcja i Rada Mieszkańców DPS) 

 

 

Adam Kalita – godz. 11.00, Biuro poselskie posła Ryszarda Terleckiego, 

Kraków, ul. Szewska 27 – II piętro 

Paweł Ścigalski – godz. 17.00 – 18.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 301 

Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 9 października, czwartek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 9 października, czwartek 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 
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Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


